

СПОРТ БИЗНЕСУ В РАДОСТЬ



ЛИДЕРСКИЕ КАЧЕСТВА

Принято считать, что интересы развития «большого» спорта, развития бизнеса и устойчивого развития в рамках экологических стандартов редко когда совпадают. Однако на примере работы НК «Роснефть» в рамках олимпийского проекта «Сочи-2014» видно, что это далеко не всегда так. Более того, при комплексном подходе к вопросу устойчивого развития эти направления – практически единое целое.

ЛИДЕР РОСТА

Сегодня «Роснефть» – лидер российской нефтяной отрасли и одна из крупнейших публичных нефтегазовых компаний мира. География деятельности «Роснефти» в секторе разведки и добычи охватывает все основные нефтегазоносные провинции России: Западную Сибирь, Южную и Центральную Россию, Тимано-Печору, Восточную Сибирь, Дальний Восток, шельф Арктических морей. Компания также реализует проекты в Казахстане, Алжире, Венесуэле, Абхазии и ОАЭ. Семь крупных НПЗ «Роснефти» распределены по территории России от побережья Черного моря до Дальнего Востока, а сбытовая сеть охватывает 41 регион страны.

Доказанные запасы нефти НК «Роснефть» составляют 2,5 млрд т, газа — 791 млрд куб. м, что является одним из лучших показателей среди публичных нефтегазовых компаний мира. При этом по запасам жидкых углеводородов «Роснефть» является безусловным лидером. Обеспеченность компании доказанными запасами углеводородов составляет 25 лет.

В 2010 г. компания добила 119,6 млн т нефти и 12,4 млрд куб. м газа. Суммарный объем переработки нефти на НПЗ компании составил по итогам 2010 г. рекордные для российского перерабатывающего сектора 50,5 млн т. В текущем году «Роснефть» продолжает увеличивать показатели – по итогам первого полугодия среднесуточная добыча нефти возросла на 2,7% – до 2 362 тыс. барр./сут. А со второго квартала выпуск нефтепродуктов НК «Роснефть» возрос на 20% за счет приобретения 50%-ной доли в компании Ruhr Oel GmbH, владеющей долями в четырех крупных НПЗ на территории Германии.

СПОРТИВНЫЙ ЛИДЕР

Люди с активной жизненной позицией, стремящиеся добиться

успеха в своем деле, как правило, не равнодушны к спорту. Примерно то же самое, похоже, относится и к корпорациям. НК «Роснефть» давно и последовательно реализует политику поддержки спорта. С 2005 года компания проводит ежегодные летние спартакиады своих сотрудников. Их главная цель – пропаганда здорового образа жизни и укрепление корпоративного духа.

С каждым годом популярность соревнований растет: если в первой спартакиаде «Роснефти» в 2005 году принимали участие в общей сложности около 3000 человек, то соревнования 2011 года, с учетом отборочных этапов, собрали 18 000 работников компании (для сравнения: в Олимпиаде 2008 года в Пекине приняли участие 11 100 атлетов). С этого года компания также начала проводить и зимние спартакиады. А финальные состязания VII летней Спартакиады «Роснефти» прошли в начале сентября в Сочи.

Не удивительно, что компания с такими спортивными традициями смогла добиться статуса Генерального партнера XXII Олимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, выиграв в начале 2009 года конкурс Оргкомитета Олимпиады в категории «Нефть». «Роснефть» также является Генеральным партнером сочинских XI зимних Паралимпийских игр – до конца 2014 года, Олимпийского и Паралимпийского комитетов России – до конца 2016 года.

«Роснефть» обеспечивает потребности в топливе Оргкомитета Игр и Госкорпорации «Олимпстрой», а также компания предоставит для нужд Оргкомитета-2014 свою рекреационную и санаторную инфраструктуру в Южном федеральном округе. Общая сумма финансового участия «Роснефти» в рамках партнерства составляет \$180 млн, что является самым крупным спонсорским взносом энергетической компании за всю историю мирового олимпийского движения.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЛИДЕР

Помимо чисто спортивных интересов, участвовать в подготовке к Олимпиаде «Роснефть» обязывает и соображения развития бизнеса. На территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов находится свыше 150 месторождений нефти и газа, разрабатываемых НК «Рос-

нефть». Добывающие мощности расположены в Краснодарском крае, Чеченской Республике, Ставропольском крае, Республике Дагестан. Объем добычи нефти и газового конденсата в регионе в прошлом году составил 3,1 млн т, газа – 3,55 млрд куб. м. Краснодарский край – стратегический регион для компании, здесь расположены многие ее дочерние предприятия. «Роснефть» ведет геологоразведочные работы на черноморском шельфе, осуществляет добычу нефти и газа, поставку нефтепродуктов потребителям, ведет научные исследования.

Особое место в программе развития перерабатывающего сектора «Роснефти» занимает проект расширения мощностей Туапсинского НПЗ с 5 до 12 млн т в год. Фактически речь идет о строительстве на территории действующего НПЗ нового современного завода. При этом автомобильное топливо, производимое на НПЗ, будет соответствовать классу «Евро-4» и «Евро-5». Туапсинский завод отличается выгодным географическим положением, что определяет высокую экономическую эффективность проекта по расширению его мощностей.

Туапсинский терминал мощностью 10,2 млн т в год расположен в Краснодарском крае на берегу Черного моря в непосредственной близости от Туапсинского НПЗ. Терминал используется для экспорта нефтепродуктов «Роснефти». Сейчас идет расширение и модернизация терминала. Его мощность планируется увеличить до 17 млн т в год, что позволит без сбоев обслуживать экспортные потоки Туапсинского НПЗ, объемы производства которого значительно возрастут в ближайшие годы.

В рамках реализации олимпийской программы «Роснефть» намерена вводить в строй свыше 150 автозаправочных комплексов, 63 из которых – в Краснодарском крае (в дополнение к 180, уже имеющимся у «Роснефти» в крае). Остальные будут открываться на ключевых федеральных трассах в девяти других регионах РФ. При этом планируется возвести в районе проведения Игр объекты для заправки ратраков (горных тягачей, которые будут использованы для нужд Олимпиады) и разместить плавучие заправочные станции для водного транспорта.

ПРИРОДНЫЙ ЛИДЕР

Одно из главных направлений в деятельности «Роснефти» занимает неуклонный рост экологической безопасности и снижение нагрузки на окружающую среду. В ходе реконструкции предприятий в Краснодарском крае одной из главных целей также является повышение их экологической безопасности, надежности, энергоэффективности, применение новейших технологий.

В области охраны труда, промышленной безопасности и защиты окружающей среды «Роснефть» руководствуется требованиями российского законодательства и нормами международного права. Компания применяет новейшие технологии и самые современные методы производства для создания безопасной и здоровой рабочей среды для своих сотрудников, сведения к минимуму риска аварийных ситуаций и несчастных случаев, обеспечения минимального уровня неблагоприятного воздействия вновь вводимых объектов на окружающую среду.

В «Роснефти» действует Интегрированная система управления в области промышленной безопасности, охраны труда и защиты окружающей среды. Она позволяет не только управлять, но и непрерывно контролировать работу компании в этой области и оценивать эффективность работы. В 2010 г. в компании прошел надзорный аудит системы, который подтвердил, что она поддерживается в рабочем состоянии, непрерывно совершенствуется и в целом соответствует критериям аудита. В на-

ческих ущербов, накопленных на лицензионных участках за годы предыдущей деятельности.

Суммарные инвестиции «Роснефти» в реализацию природоохраных мероприятий в 2010 году составили 13,3 млрд руб.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЛИДЕР

Современный бизнес невозможен без осознания предпринимателями своей ответственности перед обществом. НК «Роснефть», как крупнейшая компания топливно-энергетического комплекса России, уделяет большое внимание реализации комплексных социально-экономических программ в регионах своей производственной деятельности.

В 2010 г. расходы «Роснефти» по соглашениям о социально-экономическом сотрудничестве с регионами составили 1,88 млрд руб. Средства были направлены на благоустройство городов и поселков, строительство дорог, школ, медицинских учреждений, культурных и спортивных объектов, на приобретение современного оборудования. Всего в 2010 г. в регионах присутствия компании при ее финансовом содействии построено, отремонтировано и восстановлено 20 дошкольных учреждений, 31 школа, 13 культурных и 16 спортивных объектов, 22 лечебных учреждения и 22 храма.

Одним из важнейших аспектов социальной политики НК «Роснефть» является комплексная поддержка образования. Успешно реализуется программа непрерывного профессионального образования по системе «школа –



стоечее время «Роснефть» имеет сертификаты соответствия по международным стандартам ISO 14001 «Системы экологического менеджмента» и OHSAS 18001 «Системы менеджмента профессиональной безопасности и здоровья».

В сфере экологии особое внимание уделяется мерам предупреждающего характера, направленным на минимизацию негативного воздействия на окружающую среду. В частности, «Роснефть» реализует целевую экологическую программу на 2009–2014 гг., направленную на модернизацию природоохранных сооружений и оборудования. Важнейшей задачей компания считает также ликвидацию эколо-

вуз – предприятие». В ряде регионов России созданы «Роснефть-классы», в которых проходят обучение более 1 400 лучших учащихся школ, планирующих получить высшее образование в профильных нефтяных вузах.

Социальная политика «Роснефти» полностью укладывается в общую концепцию устойчивого развития, реализуемую в рамках развития бизнеса компании. Залог устойчивого развития общества – не только бережное отношение к природным ресурсам, но и забота о здоровье людей, духовном наследии, организация современной системы обучения и подготовки кадров. И, конечно же, спорт, олицетворением которого являются Олимпийские игры.